



# Конференция государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции

Distr.: Limited  
19 December 2019  
Russian  
Original: English

## Восьмая сессия

Абу-Даби, 16–20 декабря 2019 года

### Проект доклада

*Докладчик:* Херман Андрес Кальдерон Веласкес (Колумбия )

*Добавление*

## VI. Специальная сессия Генеральной Ассамблеи против коррупции

1. На 8-м заседании 19 декабря 2019 года Конференция рассмотрела пункт 7 повестки дня «Специальная сессия Генеральной Ассамблеи против коррупции».
2. Во вступительном слове Председатель Конференции напомнил, что в резолюции [73/191](#), озаглавленной «Специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций против коррупции», Ассамблея постановила созвать в первой половине 2021 года специальную сессию по вызовам и мерам в сфере предупреждения коррупции, борьбы с ней и усиления международного сотрудничества. Ассамблея также постановила, что на этой специальной сессии она примет сжатую и ориентированную на конкретные действия политическую декларацию, консенсусно согласованную заранее на межправительственных переговорах под эгидой Конференции, и предложила Конференции возглавить процесс подготовки к специальной сессии, приняв меры по решению всех организационных вопросов и вопросов существа в открытом формате. Ассамблея также просила Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности предоставить существенную экспертную и техническую поддержку и постановила провести специальную сессию и процесс подготовки к ней за счет существующих ресурсов. Председатель также сообщил Конференции, что во исполнение резолюции [73/191](#) Генеральной Ассамблеи бюро Конференции начало подготовку к специальной сессии, согласовав ряд шагов, включая публикацию объявления о приеме материалов от государств-членов и создание информационного сайта специальной сессии. Кроме того, Председатель Конференции представил проект резолюции под названием «Специальная сессия Генеральной Ассамблеи против коррупции», посвященный порядку проведения специальной сессии.
3. В своем вступительном слове директор Отдела по вопросам международных договоров УНП ООН отметил, в частности, что в истории Генеральной Ассамблеи было всего несколько специальных сессий и что ни одна из них до сих пор не была посвящена коррупции. Он отметил, что бюро Конференции на ее седьмой сессии начало подготовку к специальной сессии, опубликовав 1 ноября 2019 года объявление о приеме материалов от государств-членов. Он также упомянул последующую публикацию объявления о приеме материалов,



адресованного другим субъектам, и положительное решение о создании информационного сайта специальной сессии ([www.ungass2021.org](http://www.ungass2021.org)). Он призвал государства-члены и других субъектов продолжать представлять материалы. Директор рассказал об учрежденной Генеральным секретарем общесистемной Целевой группе Организации Объединенных Наций по борьбе с коррупцией, которую возглавляют УНП ООН, Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства и ПРООН. Эта целевая группа осуществила внутреннюю координацию и выработала концепцию деятельности Организации Объединенных Наций по борьбе с коррупцией, в частности в связи с подготовкой к специальной сессии.

4. Все выступавшие приветствовали решение провести в 2021 году специальную сессию Генеральной Ассамблеи против коррупции, поскольку она предоставляет уникальную возможность подтвердить программную установку на последовательную борьбу с коррупцией в общемировом масштабе. Выступавшие отметили, что Конвенция против коррупции является краеугольным камнем и важнейшим международно-правовым документом о борьбе с коррупцией и что осуществление Конвенции и функционирование Механизма обзора хода ее осуществления должны занимать центральное место в политической декларации специальной сессии против коррупции. Технические средства, предусмотренные в Конвенции с ее сбалансированным и всеобъемлющим комплексом положений, — это полезный инструментарий для всех участников борьбы с коррупцией. Конвенция и обзоры хода ее осуществления обеспечили реальные сдвиги и значимые результаты во многих странах, например позволили выявить пробелы во внутренних системах, объединить усилия заинтересованных сторон, мобилизовать общество и политическую волю и стимулировать широкую политическую дискуссию. Выступавшие также подчеркнули большое значение технической работы УНП ООН и деятельности по созданию потенциала и предложили, чтобы Управление активнее пропагандировало эти направления деятельности, с тем чтобы привлечь к ним внимание.

5. Говоря о структуре политической декларации, выступавшие отмечали, что она должна быть сжатой и ориентированной на конкретные действия и должна содержать как политические обязательства высокого уровня, так и практические обязательства, выполнение которых поддается проверке, а также инструменты для обзора и мониторинга их выполнения. Декларация должна быть содержательно ценной и не должна дублировать или повторять существующие политические заявления.

6. Несколько выступавших подчеркнули большое значение специальной сессии и политической декларации для осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в частности цели 16 в области устойчивого развития, и отметили, что политическая декларация должна содержать обязательства в отношении уважения верховенства права, основных свобод и прав человека и устойчивого экономического развития. Один из выступавших высказался за то, чтобы политическая декларация обеспечила более тесную увязку Конвенции и Повестки дня на период до 2030 года.

7. Многие выступавшие подчеркивали, что в текст следует включить призыв укреплять международное сотрудничество в борьбе с коррупцией. Ряд участников также подчеркнули, что следует отметить всеобъемлющие и эффективные стратегии предупреждения коррупции, направленные на утверждение принципов транспарентности, добросовестности и подотчетности, и отразить тезис о необходимости беспристрастных и независимых судебных органов для обеспечения эффективного применения антикоррупционного законодательства. В числе других тем, которые было предложено отразить в тексте политической декларации, было усиление внимания к пропаганде и повышению осведомленности общественности о коррупции и ее последствиях. Кроме того, один из выступавших предложил в качестве одной из приоритетных тем образование, включая разработку школьных программ и учебных курсов для организаций публичного и частного секторов в интересах создания прочного фундамента для

утверждения культуры транспарентности и неприятия коррупции на всех уровнях общества, в том числе путем взаимодействия с молодежью. Один из выступавших предложил осветить в политической декларации связь между проблемами коррупции и гендерными вопросами.

8. Несколько участников отметили, что в совместной борьбе с коррупцией необходимо следить за эволюцией методов, применяемых преступниками, и в этой связи предложили отметить в политической декларации инновационные подходы к противодействию коррупции, в том числе меры, касающиеся мирового финансового сектора и применения новых технологий. Один из выступавших выразил озабоченность царящей безнаказанностью и высказал мнение о том, что политическая декларация должна заложить фундамент для создания международного суда, который выполнял бы вспомогательную роль, дополняя национальные суды, и имел бы возможность проводить самостоятельное судебное преследование по делам о коррупции, связанным с большими объемами активов.

9. В нескольких выступлениях прозвучала просьба принять меры к тому, чтобы специальная сессия и процесс ее подготовки были максимально открытыми и транспарентными и чтобы в них участвовали самые разные субъекты, такие как гражданское общество, научная общественность и средства массовой информации. Один из выступавших выразил мнение о том, что к этому процессу должны применяться правила процедуры Конференции и Генеральной Ассамблеи.

10. Представитель Коалиции в поддержку КПК ООН приветствовал решение о созыве специальной сессии и высказался за то, чтобы этот процесс был открытым и транспарентным и все представленные материалы были обнародованы. Представитель организации «Транспэрэнси интернэшнл» предложил отразить в политической декларации такие межсекторальные вопросы, как связь между коррупцией и правами человека, и такие темы, как прозрачность в вопросах доходного владения и способы противодействия коррупции, связанной с большими объемами активов.